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Двоє старшокласників 
врятували  

12-річну дівчинку
 У селі Богданівка Петрівська 

громада двоє хлопців врятували 
з крижаної води 12-річну одно-
сельчанку.

Лютневого дня Євген Тищен-
ко і Олександр Костюков повер-
талися додому через міст над 
річкою Інгулець. Почувши крик 

про допомогу, вони побачили ді-
вчинку, яка провалилася під лід і 
трималася в ополонці.

Юнаки одразу кинулися допо-
магати: один намагався дістати-
ся до дитини, інший шукав під-
ручні засоби. У цей момент зу-
пинився автомобіль, водій якого 
передав мотузку. Завдяки спіль-
ним зусиллям дівчинку витягли з 

крижаної води. Після цього дітей 
відвезли додому.

Врятованою виявилася їхня 
односельчанка. За свій вчинок 
хлопці отримали подяки та гра-
моти від місцевої влади й ряту-
вальників.

«Сильні України»  
у Кропивницькому

У Кропивницькому відбувся 
регіональний спортивний форум 
ветеранів та всеукраїнські спор-
тивні змагання «Сильні Украї-
ни».

Форум став майданчиком для 
відкритого діалогу між діючими 
захисниками та захисницями, 
ветеранами, відомими спортс-
менами, реабілітологами, осві-
тянами, представниками влади. 
Це була професійна розмова про 
найактуальніше в умовах війни: 

відновлення важкопоранених, 
їхню соціалізацію та створення 
комфортних умов для тренувань 
ветеранів.

Після форуму відбулися треті 
всеукраїнські змагання, учасни-
ками яких стали майже триста 
ветеранів і чинних військовос-
лужбовців із різних регіонів кра-
їни.

15 років за держзраду
За даними слiдства, мешка-

нець Рiвненщини через Telegram 
контактував зi спецслужбами рф 
та пiдшуковував виконавцiв для 
пiдпалiв вiйськових авто й об-
ладнання у Кропивницькому за 
винагороду.

Потенцiйнi виконавцi дiяли 
пiд контролем правоохоронцiв, 
тому пiдпали були iмiтацiями, 
а вiдео пiдозрюваний надсилав 
кураторам з рф для отримання 
грошей.

Молодика затримано 
спiвробiтниками СБУ, суд обрав 
йому запобiжний захiд – триман-
ня пiд вартою без визначення 
розмiру застави.

Санкцiя статтi – 15 рокiв 
або довiчне позбавлення волi з 
конфiскацiєю майна.

      «НА ГАРЯЧОМУ»

Золота Зірка – нашому Герою

Президент України Володи-
мир Зеленський вручив орден 
«Золота Зірка» Герою України 
солдату Олександру Марецько-
му – військовослужбовцю 3-го 
батальйону 122-ї окремої брига-
ди територіальної оборони ЗСУ 
родом із Заваллівської громади.

Як повідомляє пресслуж-
ба Кіровоградського обласного 
ТЦК та СП, Олександр Марець-

кий відзначився під час вико-
нання бойових завдань на За-
порізькому напрямку у вересні 
2025 року.

12 вересня він виявив групу 
противника, яка під прикриттям 
мінометного вогню намагала-
ся наблизитися до українських 
позицій. Підпустивши ворога 
на близьку відстань, військовий 
особисто знищив двох росій-

ських військових, що дозволило 
зірвати атаку та втримати пози-
цію.

Наступного дня, 13 вересня, 
після скиду з ворожого дрона 
на сусідній позиції були пора-
нені двоє українських військо-
вослужбовців. Попри загрозу 
власному життю, Олександр 
Марецький дістався до побрати-
мів, надав їм першу допомогу та 
самостійно вивів на евакуацію.

14 вересня під час чергово-
го штурму противника зник 
зв’язок із однією з позицій. Воїн 
добровільно зголосився провес-
ти розвідку. Подолавши близько 
двох кілометрів під обстрілами, 
він виявив двох російських вій-
ськових, які встановлювали ку-
лемет, і знищив їх.

Під час перевірки позиції та 
спроби встановити зв’язок із 
побратимами ворожий снайпер 
поранив його в голову. Попри 
важке поранення, Олександр зу-
мів відповзти до укриття. По ра-
діостанції він попросив не виси-
лати за ним підмогу до настання 
сутінок, щоб не наражати інших 
на небезпеку. Евакуація відбула-
ся наступного ранку.

В обласному ТЦК та СП за-
значили, що Олександр Марець-
кий став прикладом мужнос-
ті, самопожертви та відданості 
Україні.

Зі святом весни вас, 
Чарівні, красиві!
Хай Бог посилає 
Вам мудрості й сили,
Любові взаємної 
В кожну оселю, 
Щоб ви повсякчасно
були всі веселі.
Прийміть побажання
Багато і щирі,
Життя щоб в достатках, 
В повазі і мирі,
Всі мрії і плани завжди 
Щоб збувались,
І дні відпочинку 
Щоб довго тривали.
Хай кожної днини
Всміхається сонце
І хлюпає радість

У кожне віконце.
Здоров’я щоб мали 
Гранітної міці,
Могли й мандрували
По всім білім світі.
За працю хорошу –
Великі щоб гроші,
І діток багато
І всі щоб хороші.
Душа все життя 
Щоб була молодою.
Живіть файно й довго
І дякуйте долі.
Зі святом вас, милі,
На щедрість багаті,
Всі будьте щасливі,
Бо ви того варті!

Василь КОЛІСНИК,  
житель с. Суботці

КИЇВСТАР КУПИВ КРОПИВНИЦЬКИЙ SHTORM 
Компанія «Київстар» оголосила про купівлю 

регіонального інтернет-провайдера Shtorm із 
Кіровоградщини.

Відповідне оголошення розмістили на сайті 
компанії.

Національний оператор електронних комуніка-
цій Київстар оголосив про придбання регіональ-
ного інтернет-провайдера ТОВ «ІСП ШТОРМ» 
(бренд Shtorm), щоб посилити власні можливості 
у сфері фіксованого зв’язку.

Відповідно до стратегічних пріоритетів Ки-
ївстар, ця угода дозволить розширити геогра-
фію покриття, а також забезпечити клієнтам 
більш надійний та стійкий доступ до інтернету 
в регіонах, що стикаються з викликами в енер-
госистемі.

Shtorm забезпечує покриття у Кіровоградській 
області, охоплюючи міста Кропивницький, Олек-
сандрія та 132 прилеглі населені пункти. Наразі 
компанія обслуговує понад 50 тисяч абонентів.

«Для абонентів Shtorm інтеграція в систему 
Київстар відкриває доступ до широкого вибору 
телекомунікаційних та цифрових послуг, а також 
вигідних пакетних пропозицій та програм лояль-
ності, які дозволяють отримати більше переваг. У 
свою чергу, потужності мережі Shtorm розширять 
можливості Київстар», – кажуть в компанії.

Важливою умовою угоди є збереження коман-
ди Shtorm, яка наразі налічує понад сотню фахів-
ців – інженерів, проєктувальників, спеціалістів 
центру обслуговування та інших профільних екс-
пертів, які посилять команду Київстар.

ПОСАДОВЦЯ ОБЛАСНОГО ТЦК  
ПІДОЗРЮЮТЬ У ХАБАРНИЦТВІ

СБУ викрила посадовця 
Кіровоградського обласного 
ТЦК та СП, який, за дани-
ми слідства, вимагав хабарі 
від військовозобов’язаних за 
зняття з обліку.

Про це повідомляє пре-
сслужба управління СБУ в Кі-
ровоградській області.

За інформацією правоохо-
ронців, за гроші посадовець 
обіцяв зняти чоловіків із вій-
ськового обліку та видати вій-
ськовий квиток із відповідною 
відміткою. За свої «послуги» 
він вимагав 20 тисяч доларів.

СБУ задокументувала пе-
редачу першої частини непра-
вомірної вигоди – 5 тисяч до-
ларів. Затримали чоловіка «на 
гарячому» під час отримання 
другої частини – 15 тисяч до-
ларів.

Під час обшуків у приміщен-
нях обласного ТЦК та СП і за 
місцем проживання підозрю-
ваного вилучили гроші та інші 
докази протиправної діяльнос-
ті.

Наразі посадовця повідоми-
ли про підозру за ч. 3 ст. 368 
Кримінального кодексу Укра-
їни – одержання неправомір-
ної вигоди службовою особою. 
Санкція статті передбачає по-
карання у вигляді позбавлення 
волі.

Слідчі дії тривають, право-
охоронці встановлюють інших 
можливих учасни-
ків схеми.

За інформа-
цією пресслуж-
би Спеціалізова-
ної прокуратури 
у сфері оборони 
Південного регіо-
ну, у грудні 2025 
року підозрюва-
ний за 6000 дола-
рів запропонував 

військовозобов’язаному «звіль-
нення» від мобілізації.

Йдеться про чоловіка, якого 
доставили до ТЦК для уточ-
нення даних. Посадовець, за 
версією слідства, пообіцяв на-
дати йому можливість вільно 
вийти з приміщення, а надалі 
– посприяти у визнанні обме-
жено придатним за рішенням 
ВЛК. Це, як зазначають право-
охоронці, могло б дати підстави 
для звільнення від проходжен-
ня військової служби.

У січні 2026 року правоохо-
ронці задокументували одер-
жання 2000 доларів – частини 
обумовленої суми. Згодом, у 
лютому 2026 року, підозрюва-
ний, за даними слідства, отри-
мав 100 доларів за видачу фік-
тивної повістки про виклик до 
ТЦК та СП.

Крім того, у січні 2026 року 
він нібито запропонував іншо-
му чоловіку організувати неза-
конне отримання бронювання 
та відстрочки від мобілізації 
для його знайомого. Вартість 
«послуг» оцінив у 20 000 до-
ларів.

Після отримання всієї суми 
посадовця затримали відпо-
відно до ст. 208 КПК України. 
Суд обрав підозрюваному за-
побіжний захід – тримання під 
вартою з можливістю внесення 
застави у розмірі 1 млн 996 тис. 
грн.
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ДОРОГИ ПІСЛЯ МОРОЗІВ:  
КОЛИ ПОЧНУТЬ ЛАТАТИ ЯМИ?

Разом зі снігом в Україні зійшов і асфальт. Проблема не лише у 
містах, а й на міжнародних магістралях. У соцмережах вірусни-
ми стали відео з глибокими вибоїнами на трасах Київ–Одеса та 
Київ–Чоп. Водії скаржаться на пошкоджені колеса та підвіску, 
бізнес – на зростання логістичних витрат. Чому ями «з’їли» ав-
тошляхи та коли чекати ремонту покриття, з’ясовував Центр 
громадського моніторингу та контролю. 

ГАРАНТІЙНИЙ ТЕРМІН –  
ЗАКІНЧИВСЯ

У Державному агентстві 
відновлення та розвитку інф-
раструктури України, яке від-
повідає за дороги державного 
значення, пояснюють: ниніш-
ній стан покриття пов’язаний із 
фізичним зношенням та неста-
чею фінансування. За словами 
голови Агентства Сергія Су-
хомлина, траси Київ–Одеса та 
Київ–Чоп збудовані ще у 2012 
році, а капітальний ремонт на 
них жодного разу не проводив-
ся. Гарантійний термін таких 
робіт становить 6–8 років, тоді 
як минуло вже понад тринад-
цять. Узимку вода потрапляє у 
тріщини, замерзає й руйнує по-
криття, а реагенти та перепади 
температур лише прискорюють 
процес. Ключовою ж причиною 
чиновник називає нестачу ко-
штів. «Наш бюджет становить 
10-15 відсотків від мінімальної 
потреби на повноцінне утри-
мання», – розповів  С.Сухомлин 
в інтерв’ю «Економічній прав-
ді». Додамо, що за дороги міс-
цевого значення відповідають 
органи місцевого самовряду-
вання. Тож їхній ремонт зале-
жатиме від фінансових можли-
востей громад.

КАПІТАЛЬНОГО РЕМОНТУ  
НЕ БУДЕ

За словами очільника 
Агентства, капітальний ре-
монт державних доріг у 2026 

році не передбачений, адже 
в державному бюджеті немає 
на це видатків. Вже кілька ро-
ків фінансування закладають 
лише на поточний (ямковий) 
ремонт і підготовку до зими. 
Загалом на дороги у 2026 році 
передбачено 12,6 млрд грн, од-
нак 2,5 млрд із цієї суми спря-
мують на пункти пропуску та 
міжнародні проєкти. Безпо-
середньо на поточний ремонт 
і утримання автошляхів за-
лишиться 8,6 млрд грн. На ці 
кошти дорожники планують 
виконувати лише фрезеруван-
ня та латання вибоїн. Тож є 
ризик, що навесні наступного 
року проблема повториться.

КОЛИ РОЗПОЧНУТЬ ЛАТАТИ 
ДОРОГИ?

Прем’єр-міністерка Юлія 
Свириденко повідомила, що 
уряд доручив забезпечити го-
товність до поточного ремонту 
доріг загального користуван-
ня. «Роботи мають бути поча-
ті, щойно це дозволять погодні 
умови», – заявила вона. Насам-
перед ідеться про стратегічні 
маршрути, які забезпечують 
логістику для потреб оборони, 
життєзабезпечення громад, а 
також роботу критичної інфра-
структури. «У державному бю-
джеті на 2026 рік передбачені 
видатки на ремонт автошляхів. 
Уряд працює над забезпечен-
ням додаткового фінансуван-
ня», – йдеться в дописі Юлії 
Свириденко. 

Частину коштів спряму-
ють на прифронтові регіони, 
де дороги мають значення для 
військових перевезень та ева-
куації. В інших областях чер-
говість визначатимуть служби 
Агентства залежно від стану 
покриття та наявного фінансу-
вання. Для оцінки зношеності 
запроваджують автоматизо-
ване сканування доріг. За під-
тримки японського фонду JICA 
Агентство отримало легкові ав-
томобілі та очікує обладнання 
для автоматичного сканування 
доріг, яке фіксуватиме якість 
полотна та координати про-
блемних ділянок. Саме на осно-
ві цих даних визначатимуть об-
сяги й черговість ремонту. За 
словами С.Сухомлина, для якіс-
ного укладання асфальту по-
трібна температура щонаймен-
ше +5…+10 градусів протягом 
тижня-двох. Роботи в холодну 
погоду значно повільніші й до-
рожчі.

СКІЛЬКИ ПОТРІБНО 
 ГРОШЕЙ?

За інформацією голови 
Агентства, державі потрібно 
виділяти щонайменше 60–70 
млрд грн на рік лише на регу-
лярне усунення тріщин і вибо-
їн. Варто нагадати, що у 2020 в 
Україні стартувала ініційова-
на президентом урядова про-
грама «Велике будівництво». 
У 2021 році видатки держав-
ного бюджету на будівництво 
та утримання доріг сягнули 
майже 180 млрд грн. Після по-
чатку великої війни уряд згор-
нув програму і вже в 2023-му 
фінансування скоротили до 42 
млрд грн, у 2024 році – до 21,5 
млрд грн, у 2025-му – до 18,6 
млрд грн.

ВАЖЛИВО

Уроки зими: влада готує новий план 
захисту енергосистеми в регіонах
Держава хоче врахувати досвід цієї зими та готує план під-

готовки до нового опалювального сезону. Йдеться про перебудову 
енергозабезпечення громад, посилення захисту критичної інф-
раструктури та координацію дій регіонів. Як саме це планують 
реалізувати і де ситуація залишається найбільш напруженою 
з’ясовував Центр громадського моніторингу та контролю.

ПРОПОЗИЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА
Володимир Зеленський за-

явив, що на державному рівні 
готують рішення, щоб наступ-
ної зими українці не опинилися 
без світла і тепла. «На основі до-
свіду цієї зими готуємо рішення 
щодо перебудови та оновлен-
ня енергетичного забезпечення 
громад, і відповідний план на 
наступний опалювальний сезон 
буде розглянутий і затвердже-
ний на загальнодержавному рів-
ні». 

Роботу над проєктом урядов-
ці вже почали. Першим кроком 
стало створення координацій-
ного центру, який збиратиме та 
систематизуватиме досвід гро-
мад.

УРЯДОВИЙ ПЛАН ДІЙ
Детальніше про урядові захо-

ди розповіла премʼєр-міністерка 
Юлія Свириденко. За слова-
ми чиновниці, участь у нара-
ді взяли міністерства розвитку, 
енергетики, керівники облас-
них військових адміністрацій 
та представники енергетичних 
компаній. Глава уряду наголо-
шує, що у владі не мають ілюзій 
щодо дій країни-агресорки, і що 
навіть з настанням тепла ворог 
продовжить бити по енергетиці. 

Відтак, держава зосередить-
ся на таких елементах плану, 
як захист обʼєктів критичної 
інфраструктури, розподіл елек-
тричної та теплової генерації, 

використання альтернативних 
джерел живлення для критич-
ної інфраструктури. За слова-
ми премʼєр-міністерки, кожна 
область має визначити перелік 
об’єктів критичної інфраструк-
тури, що потребують першочер-
гового захисту та автономного 
живлення, скласти покроковий 
план із строками його виконан-
ня до початку опалювального 
сезону та визначити потребу в 
обладнанні та фінансуванні ро-
біт; визначити необхідні ресур-
си для реалізації плану.

Далі регіональні плани ма-
ють бути синхронізовані з мож-
ливостями держави, після чого 
розпочнеться їхня реалізація.

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ
Наразі між представниками 

експертного кола та законодав-
цями йде діалог про те, що не-
обхідно зробити та що можна 
встигнути до наступного року. 

Про це на брифінгу у Медіа-
центрі Україна заявив директор 
Центру досліджень енергетики 
Олександр Харченко. 

За словами експерта, ситуа-
ція у великих містах не викли-

кає оптимізму. Адже 
повністю замістити 
генеруючі потужнос-
ті ТЕЦ до наступно-
го опалювального 
сезону не реально. 
«Це можливо зроби-
ти лише протягом 3-5 
років та великих ін-
вестицій. Сума таких 
інвестицій може сяга-
ти тільки для Києва за 
обережною оцінкою – 
7 мільярдів євро і ве-
личезна кількість ро-

біт», –  наголошує О.Харченко. 
Він пояснює, що перспективи 
відновлення генерації електрое-
нергії у Києві і Харкові насправ-
ді низькі. Та зазначає, що си-
туація має трохи покращитися 
навесні, коли запрацює сонячна 
генерація.

Щодо енергетики у регіо-
нах, зокрема, на півдні Укра-
їни, експерт вбачає там дві 
ключові проблеми. Насампе-
ред ворог завдає ударів по роз-
подільчих мережах, де тільки 
добудовуються перші захисти. 
По-друге, мішенями для атаки 
є системи опалення. За слова-
ми Олександра Харченка, на 
Одещині не вистачає облад-
нання для відновлення інфра-
структури. За його словами, 
йдеться про різні типи транс-
форматорів. Експерт робить 
висновок, що підготовка до 
зими має бути сфокусована на 
захисті системи опалення.

ТЕМА

 НАШІ СИМВОЛИ

КОМУНАЛКА

ПІДВИЩЕНО МІНІМАЛЬНІ  
ПЕНСІЇ РІДНИМ ЗАХИСНИКІВ
Кабмін ухвалив рішення про 

суттєве збільшення адресної 
допомоги для членів сімей вій-
ськовослужбовців, які загинули 
або зникли безвісти, захищаючи 
Україну від російської агресії, ін-
формує Урядовий портал. Нові 
розміри допомоги почнуть діяти 
з 1 березня 2026 року.

Відповідно до рішення Уря-
ду, мінімальна пенсійна випла-
та на кожного непрацездатного 
члена сім’ї — батьків, дружину 
чи чоловіка загиблого захисника 
або захисниці, а також на одну 
дитину загиблого військовос-
лужбовця, котрій замість пенсії 
призначено державну допомо-
гу, становитиме не менше 12810 
грн на людину. Наразі мінімаль-
ний розмір такої виплати складає 
7800 грн.

Також зростуть мінімальні ви-
плати для родин, де пенсія при-
значена двом і більше членам сім’ї 
загиблого захисника (крім непра-
цездатних батьків, дружини чи 
чоловіка), а державна соціальна 
допомога призначена двом і біль-
ше дітям загиблого захисника. Для 
них виплата становитиме не мен-
ше 10020 грн на кожного члена 
сім’ї замість чинних 6100 грн.

Зазначені розміри щороку, по-
чинаючи з 1 березня 2027 року, 
індексуватимуться.

Виплати не нараховують ав-
томатично, для цього необхід-
но буде подати до ПФУ заяву на 
призначення пенсії разом із не-
обхідними документами:

— паспорт та ідентифікацій-
ний код отримувача пенсії;

— свідоцтво про смерть (у 
разі загибелі) або витяг з Єдино-
го реєстру осіб, зниклих безвісти 
за особливих обставин (у випад-
ку зникнення);

— документи, що підтверджу-
ють родинні зв’язки (свідоцтво 
про народження, свідоцтво про 
шлюб тощо).

Із цими документами та за-
явою потрібно особисто звер-
нутись до Пенсійного фонду за 
місцем проживання, або ж — 
онлайн через портал електро-
нних послуг ПФУ.

У разі зникнення безвісти 
право на пенсію виникає через 
місяць після внесення особи до 
Єдиного реєстру, а звернутися до 
ПФУ потрібно лише після отри-
мання відповідного витягу. Ці 
виплати тривають до зміни ста-
тусу військовослужбовця.

ПЕРЕРАХУНОК МАЄ БУТИ  
ЗРОБЛЕНИЙ АВТОМАТИЧНО

Наприкінці січня голова Каб-
міну повідомила про перера-
хунок за ненадані та неякісні 
послуги комунальниками гро-
мадянам. Це стосується тепло-
постачання, газо- та водопос-
тачання, платіжок від ЖЕО та 
електропостачання. Невже без 
заяв та іншої паперової метуш-
ні переможе комунальна спра-
ведливість? Комунальникам 
доведеться крім перерахунку 
тим громадянам, хто сьогодні 
не користується їхніми послуга-
ми, навіть повертати кошти, а не 
враховувати їх у майбутньому. 

Пригадався випадок з матері-
алу, що стосувався «юридично-
го рекету» з залученням судових 
інстанцій кропивницького КП 
«Теплоенергетик». Роками не на-
давали колишньому, а нині удава-
ному абоненту послуг, а через суд 
здирали три шкури на десятки 
тисяч гривен. Нині у світлі остан-
ньої  постанови  Кабміну цей 
«куш» треба повертати фактично 
пограбованій людині та відклика-
ти з суду черговий позов.

А ще не забута тема неякіс-

них послуг. Опалення не дає по-
трібної за нормативом темпера-
тури. Тут теж є (не)заборонений 
прийомчик – ігнорувати акти, 
складені потерпілими навіть із 
залученням ЖЕО, через відсут-
ність представника надавача по-
слуг. Пишіть собі акти, а якщо 
нас при цьому не було, то нам 
цей акт до лампочки. 

А ще є таке місцеве «ноу-
хау», коли під час воєнного 
стану всупереч указу президен-
та про заборону підвищувати 
тарифи запроваджується або-
нентська плата, а потім вона 
ще підвищується. Так вчинили 
«Екостайл», «Теплоенергетик» 
та «Дніпро-Кіровоград». І ніхто 
ні за що не відповів, та ще  й за-
твердила міська влада. Абонпла-
та  не тариф, тому можна корис-
туватися як лазівкою до кишень 
споживачів?

А тим часом з Кабміну по-
відомляють, що для ошуканих 
споживачів перерахунок буде 
зроблено автоматично, без заяв. 
А як буде у Кропивницькому?

Анатолій АВДЄЄВ
Реклама

Приватне торгово-промислове під-
приємство «Елегія-Гранд» (скорочена 
назва – ПТПП «Елегія-Гранд», код ЄД-
РПОУ – 36717823, юр. адреса: Україна, 
27507, Кіровоградська обл., Олександрій-
ський р-н, м. Світловодськ, вул. Оста-
па Вишні, буд. 8-а, тел.: (067) 571-77-73, 
e-mail: a.strashnyy@mix-line.com.ua), яке 
спеціалізується на виробництві господар-
ських і декоративних керамічних виробів, 
повідомляє про наміри отримати дозвіл на 
викиди забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря для майданчика за адре-
сою: 27507, Кіровоградська обл., Олек-
сандрійський р-н, Світловодська ТГ, м. 
Світловодськ, вул. Остапа Вишні, буд. 8-а.

Мета отримання дозволу на викиди: 
виконання вимог статті 11 Закону Украї-
ни «Про охорону атмосферного повітря».

Згідно ЗУ «Про оцінку впливу на до-
вкілля» діяльність об’єктів не підлягає 
оцінці впливу на довкілля. 

На об’єкті розміщені наступні будівлі: 
адміністративно-виробничий корпус (ад-
міністративні приміщення, склад готової 
продукції, дільниця художнього оформ-
лення виробів, дільниця нанесення деко-
лі, топкова); склад; виробничий корпус 
(формоливарна дільниця, масозаготі-
вельна дільниця, відливальна дільниця, 
дільниця обпалювання виробів (І-го (ІІІ-
го) обпалювання, ІІ обпалювання, глазу-
рувальна дільниця). Викиди забруднюю-
чих речовин здійснюються при обдуванні 
виробів перед глазуруванням, при дру-
гому обпалюванні виробів у тунельній 
печі, при підглазурому і надглазурному 
декоруванні, при знежиренні поверхні 
при нанесенні деколі. Для опалення при-
міщень використовується  твердопалив-
ний котел Кронас-К (паливо – відходи 
деревини), також наявні два резервні кот-
ли АОГВ-50 (паливо – природний газ). 
З метою зменшення обсягів викидів за-
бруднюючих речовин задування виробів 
підглазурними та надглазурними фарба-
ми проводиться аерографами у камерах, 
оснащених газоочисними установками 

– рамними фільтрами. Всього на об’єкті 
виявлено 8 стаціонарних організованих 
джерел викидів в атмосферне повітря. 
Загальний обсяг викидів забруднюючих 
речовин становить 119,94366 т/рік, в т. ч.: 
оксид вуглецю – 0,308 т/рік, вуглецю діо-
ксид – 119,278 т/рік, метан – 0,0046 т/рік, 
речовини у вигляді суспендованих твер-
дих частинок – 0,124 т/рік, діоксид азо-
ту – 0,172 т/рік, азоту(1)оксид – 0,00306 
т/рік, бутиловий ефір оцтової кислоти – 
0,018 т/рік, НМЛОС – 0,036 т/рік.

Об’єкт за ступенем впливу на забруд-
нення атмосферного повітря відноситься 
до третьої групи об’єктів, згідно Нака-
зу Міндовкілля від 27.06.2023 р. №448. 
Відповідно заходи щодо впроваджен-
ня найкращих існуючих технологій ви-
робництва не розроблялись. Для об'єкту 
розроблені заходи щодо запобігання пе-
ревищенню встановлених нормативів 
граничнодопустимих викидів у процесі 
виробництва, а також заходи щодо охо-
рони атмосферного повітря при неспри-
ятливих метеорологічних умовах. При-
родоохоронні заходи щодо скорочення 
викидів відсутні.

Для забруднюючих речовин в органі-
зованих викидах стаціонарних джерел, 
масова концентрація яких обмежується 
згідно з наказом Мінприроди України 
від 27.06.2006 р. №309, встановлюються 
нормативи граничнодопустимих викидів. 
Для речовин, на які не встановлені нор-
мативи граничнодопустимих викидів, 
встановлюються розрахункові величини 
масової витрати. Пропозиції щодо дозво-
лених обсягів викидів відповідають чин-
ному законодавству.

Пропозиції та зауваження направ-
ляти до Кіровоградської ОВА за адре-
сою: 25006, м. Кропивницький, пл. Ге-
роїв Майдану, 1, за тел. (0522) 24-17-25, 
e-mail: ekologkr2019@gmail.com. Строки 
подання зауважень та пропозицій – 30 
календарних днів з дня публікації пові-
домлення про намір отримати Дозвіл на 
викиди.


